

今天是 2018年11月28日 星期三

请输入关键字

首页 | 机构设置 | 科研成果 | 研究队伍 | 研究生教育 | 院地合作 | 学术出版物 | 信息公开 | 党群园地 | 科学传播 | 招聘 | 下载

新闻动态

◆ 图片新闻

◆ 综合新闻

◆ 学术活动

◆ 科研动态

**网络化科学传播平台**
[中国科普博览](#)
[专业科普网站群](#)
[研究所科普栏目集](#)

您先在的位置: 首页 > 新闻动态 > 综合新闻

2015中国地理信息系统理论与方法学术年会在乌召开

2015-08-10 | 编辑: | 【大 中 小】

8月8至9日，由中国地理信息产业协会理论与方法工作委员会主办，中国科学院新疆生态与地理研究所、新疆科协承办，新疆自然资源学会协办的2015中国地理信息系统理论与方法学术年会在乌鲁木齐召开。国内近300名代表参加会议。

本届年会以“丝绸之路经济带与空间信息”为主题，特邀全国地理信息、位置导航、遥感技术等领域的专家学者齐聚乌鲁木齐，共同探讨地理信息科学前沿热点问题，共同磋商丝绸之路经济带建设与GIS技术发展方向。会议紧扣地理信息科学理论、方法、技术、应用及产业化等主题展开研讨。

新疆生地所所长陈曦研究员在会上致辞时说，本次大会的主题是丝绸之路经济带建设与空间信息科学，目的是在研讨地理信息科学本身发展的同时，共同研讨空间信息科学如何为“一带一路”国家战略服务，地理信息科学如何能抓住国家走出去战略实施的大好机遇促进自身的快速发展。我们期望有更多的地理信息科学家支持和参与到“一带一路”空间信息研究中来。

新疆科协副主席谢国政在开幕式上致辞时说，来自国内地理信息学界的各位专家学者齐聚乌鲁木齐，共商地理信息科学技术发展与应用，共同展望中国地理信息科学未来发展重点与方向，共同探讨地球空间信息集成与丝绸之路经济带建设，这是中国地理信息学界的一次盛会，对科学地总结过去、正确地评价现在、清楚地谋划未来，促进地理信息学科发展，推进丝绸之路经济带特别是新疆核心区建设，无疑都具有重要意义。

谢国政还指出，新疆生地所多年来立足我国干旱区，引领中亚干旱区开展系列科学研究，在服务国家战略需求与新疆战略需求，推动地方经济社会发展方面做出了显著成绩。特别是在空间数据集成、分析处理与应用方面开展深入研究，在促进GIS技术创新和服务新疆经济社会健康持续发展方面，做了大量卓有成效的工作，在国际河流调水、新疆水资源合理开发利用、建立中亚干旱区生态监测与管理系统、中亚区域成矿规律研究、克拉玛依智慧城市建设和塔里木河流域综合治理和塔里木沙漠公路建设以及土壤改良、精准农业发展等重大项目中，都成功运用了GIS技术，做出了特殊贡献。

会议邀请新疆经信委秘书长贺晓江在开幕式上作了特邀报告，2015年度国家杰出青年科学基金建议资助项目申请人裴韬研究员、香港中文大学太空与地理信息科学研究所副所长黄波等教授分别作了大会报告。

当天，还举行了以“丝绸之路经济带建设与空间信息”为主题的科学面对面活动。与会专家围绕国家“一带一路”战略构想，深入交流地理信息科学与丝绸之路经济带建设的紧密关系。来自新华社、人民网、中央人民广播电台、新疆日报、天山网、亚心网、红山网等媒体的记者，与专家进行了现场交流对话。

据了解，中国地理信息科学理论与方法学术年会为一年一度的“学术沙龙式”研讨会，由中国地理信息产业协会理论与方法工作委员会主办。自2004年以来，已成功举办十届，是目前国内GIS界最盛大的学术研讨会。



版权所有：中国科学院新疆生态与地理研究所 Copyright. 2009新ICP备05000743号
电话：0991-7885307 E-mail:goff@ms.xjb.ac.cn 新公网安备 65010402000690号
地址：中国·新疆乌鲁木齐市北京南路818号 邮编：830011

